2023年8月18日 总第1698期 星期五

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

北碚区融媒体中心出版 中共北碚区委主办

邮箱:bbbxwyx@163.com 数字报网址:http://bbb.beibeinews.com 新闻热线:68211234



本报讯(记者 彭浩杰) 8月15日,区委副书记、区长 黄祖英与农业发展银行重庆

农业发展银行重庆市分 行副行长高胜,副区长梅玉

市分行主要负责人李楠一行

军、向红、杨辉参加座谈。 黄祖英代表北碚区委 区政府对李楠一行来碚推动 战略合作表示热烈欢迎,感

谢农业发展银行长期以来对

北碚经济社会发展作出的贡

献。黄祖英说,在市委、市政

府的坚强领导下,北碚区积

极利用"两城并进""三区共

融"的独特优势,聚焦"两大

定位",做好"四篇文章",奋

力开创社会主义现代化美丽

北碚新局面。农业发展银行

与北碚合作基础坚实、前景

广阔,希望双方在国有企业

发展、农村基础设施建设、农

业产业项目建设、支持乡村

振兴创新型金融产品等领域

进一步加强合作,助力北碚

重庆高新产业发展的重要节 点,是农业发展银行开展金 融服务的重点区域。农业发 展银行将聚焦北碚农村人居

环境改善、农村路网完善、水 利基础设施建设等方面需 求,持续深化创新金融服务, 助力北碚加快实现乡村振

兴、城乡统筹发展的战略目

标,共同为新时代新征程新

重庆建设贡献力量。

李楠感谢北碚对农业发 展银行的关心和支持。她说, 北碚区处在全市乡村振兴、 成渝地区双城经济圈建设、

经济社会高质量发展。

举行座谈。

5个项目集中签约落地,涵盖基金、文旅、清洁能源等领域

北碚区举办2023年招商投资促进会

王俊黄祖英出席并见证签约

本报讯(记者 熊辉)8月17日,北 碚区2023年招商投资促进会暨缙云公司 20周年成果展示活动举行,5个重点项 目集中签约落户北碚。

区委书记王俊,区委副书记、区长黄 祖英,区人大常委会副主任黄礼琴,副区 长梅玉军出席并见证签约。

签约仪式上,重庆缙云资产经营(集 团)有限公司与陕西袁家村旅游开发有 限公司、西部优势资本投资有限公司、铁 正检测科技有限公司分别签署战略合作 协议,西部(重庆)科学城北碚园区开发建 设有限公司与杭州司南股权投资有限公 司、金房能源集团股份有限公司分别签 署战略合作协议,5个签约项目涵盖基 金、文旅、综合检测、清洁能源等领域。 (上述公司分别简称为缙云公司、袁家村 集团、西部资本、铁正检测、科学城北碚 公司、司南投资、金房能源。)

具体来看,金房能源北碚项目将通 过开展节能改造、绿色及可再生能源新 技术应用,进行综合能源管理、多能耦合 绿色能源站建设等方面的投资,实现降 本增效、节能减排。铁正检测将与缙云公 司合力打造一家西南片区一流的综合性 检测机构,为北碚区践行"央地合作"融 合发展作出贡献。

近年来,北碚区积极探索基金赋能 招商引资工作新模式,加速一批优质项 目落地。此次签约项目中,司南投资与中 兴新通讯、北碚新兴产业基金以及重庆 市级平台拟共同出资成立中兴新司南科 技产业基金,引进深圳新视智科、深圳晶 帆光电等先进传感器项目落户北碚。此

外,由西部资本担任管理人的"重庆西部 北碚产业引导基金"资金规模2亿元,是 西部资本首支布局成渝地区双城经济圈 的基金,也是"绵碚"深化合作以来设立 的第二支产业基金,将引进快鱼电子等 传感器领域重点项目落户科学城北碚园

值得一提的是,北碚此次引进了"中 国乡村振兴第一品牌"——袁家村集团。 "我们将与缙云公司合作升级改造偏岩 老街,集合当地地域特色的民俗业态体 验产品,如特色餐饮、手工艺、戏曲、酒 吧、民宿集群,同时将与度假、运动、休闲 康养、文化创意相结合,将项目打造成既 具有鲜明的地方文化特色又具有高水平 业态产品的文旅度假综合体。"袁家村集 团副总经理赵佳介绍,该项目将于今年9 月正式开工,预计明年5月一期项目开 街运营。项目建成进入稳定期后,预计将 实现年客流量250万人次,年经营流水 1.5亿元,带动上万人创业就业。

签约仪式后,北碚区天府户外拓展 训练基地项目、金刀峡镇偏岩古镇改造 项目、国贵科技项目、西大魔芋项目进行 了投资路演。

缙云公司对20周年成果进行集中展 示。据悉,2003年,北碚区为加快推动园 区开发建设,组建成立缙云公司作为政 府基础设施建设融资平台,承接国家开 发银行政策性贷款。20年过去,如今的缙 云公司已成长为覆盖工程建设、园林绿 化、质量检测、融资担保、人力资源、保安 服务等领域的综合性集团化国有实体公

区政府召开第43次常务会议

黄祖英主持

本报讯(记者 齐宏)8月15日,区委 副书记、区长黄祖英主持召开区政府第43 次常务会议,学习贯彻市委书记袁家军调 研中心城区经济运行并召开座谈会的讲 话精神和市委副书记、市长胡衡华来碚调 研指示精神,研究做好缙云山综合提升 "后半篇"文章、森林防灭火有关工作,审 议《北碚区涉工程建设领域超限超载暨建 筑垃圾处置专项整治工作方案(送审

会议强调,要集中精力抓好当前经济 工作,在全市高质量发展中勇挑大梁。要 全面提升唯实争先的精气神,聚焦经济发

长江干流重庆段水

今年上半年重庆空

盛夏时节,北碚区澄江镇北泉村的缙

"你看像不像独栋别墅,安逸得很。"

改变,源于2018年开始的缙云山生

伫立于嘉陵江畔的缙云山脉,林海苍

痛定思痛,重庆对缙云山开展环境综

茫,四季叠翠,是重庆中心城区的绿色屏

障。可一段时间以来,由于无序开发,缙云

合整治,拆除违规建筑,实施生态搬迁,修

云山居,村民黄丽维一楼一底、白墙黑瓦

的新楼,掩映在一片郁郁葱葱的绿色之

黄丽维一边打扫房前屋后的清洁,一边告

诉记者,她以前住在缙云山深处的北泉村

范家沟社,土坯房阴冷潮湿且交通不便。

态环境综合整治。

山的生态遭到局部破坏。

质已连续6年达到 || 类标

准,74个国控断面水质优

气质量优良天数达157天

良比例为98.6%

展重点工作任务,充分运用赛马比拼机 制,动态晾晒工作成效,奋力实现争先进 位,推动经济社会持续健康发展。要切实 提高工作能力,聚焦当前经济工作中的重 点难点问题,找准找实改革攻坚的方式方 法,着力稳存量扩增量做大总量,着力抓 好招商引资、扩大有效投资,着力深化产 业创新、加快转型升级,为经济发展注入 新的活力。要不断增强主动服务意识,持 续优化营商环境,全力为企业纾困解难, 形成支持民营经济高质量发展的浓厚氛 围。要着力强化闭环落实,建立健全分工 落实机制,围绕全年工作目标加强工作督

导,以决战决胜姿态奋战三季度、冲刺下 半年,努力交出经济社会发展高分报表。

会议强调,要深学笃用习近平生态文 明思想,认真落实市委、市政府部署要求, 扎实做好缙云山综合提升"后半篇"文章。 要着力加强生态系统保护修复,坚持山水 林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹 高水平保护、高效能治理、高质量发展,筑 牢长江上游重要生态屏障。要紧扣"一心四 片"产业发展定位,着力打造文、旅、康、体 产业集群,不断壮大村集体经济,拓宽村民 增收渠道。要持续抓好森林防火工作,保持 高度重视、高度警惕、高度负责的状态,坚

持预防为主、防救结合,人防、物防、技防相 结合,形成联防联控、群防群治的森林防火

格局,全力筑牢森林"防火墙"。 会议要求,要深入贯彻市委"稳进增 效、除险清患、改革求变、惠民有感"总体 要求,进一步统一思想认识、强化责任担 当,持之以恒抓好涉工程建设领域超限超 载暨建筑垃圾处置专项整治工作,严厉打 击渣土车、重型货车交通违法行为,切实 解决人民群众反应强烈的道路交通安全 和建筑垃圾处置领域的突出问题,为经济 社会高质量发展保驾护航。

会议还研究了其他工作。

主题教育成效要让群众来评价

经济日报评论员

开展学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题 教育,是今年党的建设的重大 任务。自主题教育启动以来,各 级党组织坚决贯彻落实党中央 的决策部署,牢牢把握"学思 想、强党性、重实践、建新功"总 要求,教育引导党员干部在以 学铸魂、以学增智、以学正风、 以学促干上下功夫。目前,第一 批主题教育进入收尾阶段,适 时对其实效进行科学、客观评 估,既是一次有力的督促,也是 为了更好地前行。

"评估成效要用事实说话, 开门抓评估,让群众评价,确保 评估客观真实。"习近平总书记 近日在四川考察时,深刻阐释 了主题教育成果的检验标准、 可靠依据、工作重点。这一系列 明确要求,是对我们党集中学 习教育经验的科学运用,充分 彰显了我们党求真务实的优良 传统和政治品格,为推进主题 教育不断走深走实提供了坚强

时代是出卷人,我们是答 卷人,人民是阅卷人。从把"践 行宗旨为民造福"作为此次主 题教育的一项重要目标任务, 到反复强调"站稳人民立场" "善于从党和人民的立场、党和 国家工作大局出发想问题、作 决策、办事情""增强推动高质 量发展、服务群众、防范化解风 险本领""树牢造福人民的政绩 观",坚持人民至上是一以贯之 的鲜明导向。

因此,评估主题教育成效 不能自说自话,必须敞开大门、 广泛听取群众意见,诚恳让群 众评判工作,自觉接受群众监 督,让人民群众感受到主题教 育带来的新变化新实效。多听 民声,多察民情,才能在群众的 心里话中找到现实问题所在, 确保评估客观真实,明确进一

步优化完善的"着力点"。

群众看主题教育,首先看 问题找得准不准。广大党员、干 部要敢于直面问题,不能拿一 些模棱两可的"万能问题"敷衍 应付、找一些无关痛痒的"小问 题"虚晃一枪。要对标对表习近 平新时代中国特色社会主义思 想和党中央重大决策部署,系 统梳理理论学习中是否存在 "学用两张皮"等问题、调查研 究中是否存在"作秀式""盆景 式"调研等问题、推动发展中是 否存在"盲目蛮干""留痕迹"等 问题、维护群众利益中是否存 在"打太极""一刀切"等问题, 要结合巡视巡察、审计监督发 现的问题,形成全面、准确、具 体、针对性强的问题清单。

群众看主题教育,更看对 策提得实不实。广大党员、干部 要紧盯问题清单,敢于负责、敢 于碰硬、敢担风险,打破"年年 查、年年改、年年在"的"循环" 要坚持问题导向、目标导向和 结果导向相统一,细化务实管 用、切实可行的整改措施,坚持 "当下改"与"长久立"相结合、 面上问题与点上问题相结合 做到责任落实到人、落实到具 体部门,验收一项、销号一项, 确保问题整改真正见底、见事、

慎终如始,则无败事。只要 持续在做好学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想的 深化内化转化上见实效,持续 在调研成果转化运用上见实 效,持续在落实党中央决策部 署上见实效,就一定能不断开 创工作新局面,确保中国式现 代化始终沿着正确方向行稳致 远,在全面建设社会主义现代 化国家新征程上不断取得新胜

(原载2023年8月12日《经 济日报》第2版)

写在绿水青山间的重庆答卷

重庆日报首席记者 陈维灯 实习生 胡梦



复自然生态,谋划产业升级,逐渐走出了 生态美、产业兴、百姓富的绿色发展新路。 生态兴则文明兴。党的十八大以来,

在以习近平同志为核心的党中央掌舵领 航下,在习近平生态文明思想的科学指引 下,重庆牢记嘱托,坚持绿水青山就是金

山银山的理念,全方位、全地域、全过程加 强生态环境保护,不断创造着生态奇迹和 绿色发展奇迹。

|关|注|重|点|项|目|建|设

三圣学校扩建项目10月投用

本报讯(记者 罗丹 文/图)种草 皮、刷外墙、装修室内……8月11日上午, 记者在我区三圣学校看到,扩建项目正抓 紧施工建设(如图)。目前,项目主体工程 已全部完工,预计今年10月底建成投用, 届时将全面改善学校基础办学条件。

据了解,三圣学校是一所农村九年 一贯制学校,在读学生共计800余人。本 次扩建项目包括宿舍楼、教室、食堂等主 体建筑,以及教学楼外墙、操场外墙排危

项目,总建筑面积约3120平方米。

"项目实施后,将使校园布局更加合 理,极大方便师生的工作与生活。"三圣 学校副校长邱进平告诉记者,扩建项目 规划了更智能的多功能教室,为学生学 习手工面、根书、大鼓等学校特色非遗课 程提供了场地,有利于培养具有优秀文 化艺术品质的学生,让素质教育落到实 处,进一步推进我区基础教育事业向前 发展。



总编:李绚 副总编:文小川 审核:张露 邓公平 责编:邓公平 组版:王婕 区长公开电话:68863333 环保投诉:12369 气象:12121 报警:110 火警:119 供电:95598 供水:68869527 供气:68863145 闭路维修:89861234